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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2647/28.01.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Παππά Πέτρο, με θέμα: «Χωροταξικός σχεδιασμός του νέου ΤΕΠ στο ΓΝΘ 

«Γ. Γεννηματάς» και σοβαροί κίνδυνοι για την ασφάλεια ασθενών και εργαζομένων στη 

Θεσσαλονίκη», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Το έργο ανακαίνισης των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) χρηματοδοτήθηκε από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση στα πλαίσια του Ταμείου ανάκαμψης σύμφωνα με την  υπ’ αριθ. 4883 

ΕΞ 2022 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, με θέμα την Ένταξη του Έργου 

με τίτλο: «Ανακαινίσεις και Εκσυγχρονισμός Νοσοκομείων σε Ολόκληρη την Ελλάδα» 

(κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5161172) στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΑΔΑ: ΩΖΡ5Η – 6ΗΧ), 

καθώς και την 1η και 2η  τροποποίηση που ακολούθησαν με στοιχεία 174917 ΕΞ 2022 (ΑΔΑ: 

ΨΣΜΑΗ-Ν3Ψ) και 78064 ΕΞ 2023 (ΑΔΑ: ΡΩΡΤΗ-Ψ92) αντίστοιχα. 

 Το έργο δημοπρατήθηκε με βάση τις διατάξεις του άρθρου 50 του Ν. 4412/16 «Δημόσιες 

συμβάσεις έργου με αξιολόγηση μελέτης» ως μελετοκατασκευή, όπου δεν περιλαμβάνονταν 

η μετεγκατάσταση του ακτινολογικού τμήματος παρά μόνο η ανακαίνιση του ΤΕΠ, όπως έγινε 

σε άλλα 9 Νοσοκομεία της 3ης Υ.ΠΕ.  

Παρ’ όλα αυτά, η Διοίκηση του Νοσοκομείου, λαμβάνοντας υπόψη τη λειτουργική 

αναγκαιότητα της εγγύτητας των ΤΕΠ με το Ακτινολογικό Τμήμα, βρίσκεται ήδη στη 

διαδικασία σύναψης σύμβασης με ανάδοχο, προκειμένου να εκκινήσει η σχετική μελέτη 
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εφαρμογής του έργου της διαμόρφωσης του χώρου για την μελλοντική μετεγκατάσταση του 

ακτινολογικού εργαστηρίου. 

 

Αναφορικά με την ύπαρξη μελέτης λειτουργικών και υγειονομικών κινδύνων, σας γνωρίζουμε 

ότι κατά το στάδιο ωρίμανσης της πρότασης εξετάστηκαν και ελήφθησαν υπόψη όλοι οι 

σχετικοί παράγοντες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις προβλεπόμενες 

προδιαγραφές. 

 

Ακόμη, το έργο «ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ (Τ.Ε.Π.) ΣΤΑ 

ΓΕΝΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Ο ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» ΚΑΙ «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»»  

βρίσκεται σε εξέλιξη, με ημερομηνία περάτωσης εργασιών την 10η-04-2026.  

Ωστόσο, στις 22-12-2025 έγινε παράδοση μέρους του έργου, δηλαδή τα ιατρεία των ΤΕΠ, 

όμως θα απαιτηθούν εργασίες επιπλέον της αρχικής μελέτης που θα παρατείνουν ανάλογα 

και τον χρόνο ολοκλήρωσης του έργου. 

Τα παλαιά ΤΕΠ στεγάζονταν σε χώρο 670 τ.μ. περίπου ενώ με την μετεγκατάσταση αυξήθηκε 

η επιφάνεια του χώρου των νέων ΤΕΠ σε 860 τ.μ., δηλαδή σχεδόν 30% μεγαλύτερη επιφάνεια. 

Ο προγραμματισμός μετεγκατάστασης του Ακτινολογικού εργαστηρίου και του αξονικού 

τομογράφου στον υπόγειο του χώρου των νέων ΤΕΠ θα αυξήσει την ωφέλιμη επιφάνεια του 

ακτινολογικού εργαστηρίου από 210 τ.μ. που είναι σήμερα σε 415 τ.μ., δηλαδή σχεδόν θα 

διπλασιαστεί η χωρητικότητα. Ως εκ τούτου, η μετεγκατάσταση εκτός του ότι εκσυγχρονίζει 

την λειτουργία κρίσιμων λειτουργικών τμημάτων του Νοσοκομείου, αυξάνει και την 

θεωρητική δυναμικότητα και δυναμική ανάπτυξης και παροχής ολοκληρωμένων υπηρεσιών 

υγείας με την εφαρμογή σύγχρονων κτιριολογικών σχεδίων και προτύπων λειτουργίας.    

 

Όπως προαναφέρθηκε, η μετεγκατάσταση του Ακτινολογικού Τμήματος έχει εξεταστεί και 

αποφασιστεί και βρίσκεται στο στάδιο εκπόνησης της σχετικής μελέτης. 

Επιπλέον, το νοσοκομείο ΓΝΘ Γεννηματάς διαθέτει  φορητό ακτινοσκοπικό μηχάνημα για την 

λειτουργία του οποίου δεν απαιτείται θωράκιση με μόλυβδο και  το οποίο εξυπηρετεί τις 

ανάγκες των  επειγόντων. Επιπλέον, έχει ενταχθεί στον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, που 

αναμένεται να  αποκτήσει το Νοσοκομείο το επόμενο χρονικό διάστημα, μέσω ΕΣΠΑ, και 

δεύτερο, ιδίου τύπου, φορητό ακτινοσκοπικό μηχάνημα για την λειτουργία του οποίου δεν 
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απαιτείται θωράκιση με μόλυβδο και  το οποίο επίσης θα εξυπηρετεί τις ανάγκες των  

επειγόντων 

 

Τέλος, για την ασφαλή μεταφορά των ασθενών από και προς τα ΤΕΠ χρησιμοποιείται 

εσωτερικός διάδρομος εντός του Νοσοκομείου. Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη έργα 

διαμόρφωσης του αύλειου χώρου, με στόχο τη βελτίωση της κυκλοφορίας των ασθενοφόρων 

και τη διασφάλιση ασφαλέστερης και ταχύτερης διακομιδής των ασθενών στα επείγοντα 

ιατρεία. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Παππά Π. 
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